



# 南美洲国家联盟力推区域一体化

近日,南美洲国家联盟峰会在巴西开幕。12个南美洲国家的领导人和高级别代表齐聚巴西利亚,就如何加强区域合作、推进南美洲一体化进程交换意见,并签署《巴西利亚共识》。专家分析指出,此次峰会有利于推进南美洲区域一体化。

## 达成共识

在南美洲国家联盟峰会上,东道国巴西总统卢拉面对一众南美洲国家领导人及领导人代表呼吁:“我们没有时间可以浪费,南美洲应再次走上团结的道路。”

南美洲国家团结一致推进区域一体化成为此次峰会的共识。《巴西利亚共识》指出,各方同意将“法治价值、体制稳定、主权和不干涉内政”作为地区进步的基本原则,重申区域发展愿景,即将南美洲建设为一个致力于民主、人权、可持续发展和社会正义的地区。《巴西利亚共识》还将贸易和投资确定为区域发展的关键领域,指出南美洲各国将努力增加地区国家间贸易,改善基础设施和物流,促进金融一体化,从而打造一个“有效的南美洲自由贸易区”。

各方一致认为,在气候危机、安全问题、食品与能源供应链压力、新流行病风险等多重挑战下,南美洲国家区域一体化至关重要。

美联社报道称,卢拉在峰会上提出“去美元化”,建立南美洲共同货币,寻求南美洲国家在经贸方面的自主权,促进金融一体化,重振南美洲经济。

中国社科院拉美所副所长袁东振对记者表示,此次峰会探讨的议题和达成的共识,体现了南美洲国家对加强区域合作并扩大国际影响力的期望。

## 团结合作

据半岛电视台报道,巴西政府不仅将本次峰会视为加强一体化的机会,还将它看作对南美洲地区领导人重振南美洲国家联盟和开展合作意愿的考验。

“南美洲大国是推进南美洲区域一体化进程的关键因素。”袁东振指出,作为南美洲大国,巴西不仅是推动南美洲国家联盟建立的主力之一,也发挥着至关重要的引领作用。此外,此次峰会顺利召开,离不开南美洲相关国家友好的政治氛围和推进区域一体化的共同愿望。

据路透社报道,早在峰会开幕前,南美洲国家之间的关系便回温,此次峰会更是展现了南

美洲地区睽违已久的团结局面,联盟成员国领导人或领导人代表全部回归。综合外媒报道,在去年举行的南美洲国家大选中,巴西和哥伦比亚均为左翼政党获胜;阿根廷、哥伦比亚、智利等大国均为左翼执政党执政,南美洲地区的政治气候因此转变。

袁东振分析,一直以来,南美洲国家有联合自强、团结合作的愿望和传统,希望以区域一体化促进经济发展和社会进步。在世界多极化不断推进背景下,南美洲国家已越来越不愿被西方特别是美国霸权所左右,希望寻求更加独立自主的对外政策和发展道路。南美洲地区左翼政党重新执政,为地区联合奠定了政治基础,有助于消除南美洲国家间的矛盾和分歧,共谋团结合作。

## 潜力巨大

路透社报道称,南美洲国家联盟成员国的重聚能促进克服各国之间的意识形态差异,推动各方共同努力,实现更多经济、文化和社会的融合。

“南美洲地区在推进经贸合作上仍有较大空间,区域内基础设施合作市场较大,各国供需互补,在共同货币议题的影响下,金融一体化的发展态势向好。”袁东振说。

据西班牙《国家报》报道,欧洲正在寻求与世界其他地区合作进行能源转型,南美洲地区是满足所有条件的优选,南美洲地区拥有较大的南方共同市场,具有与欧洲互补的经济结构以及重要的文化和历史联系。袁东振认为,当前,全球主要经济体日益重视与南美洲地区各国的合作,南美洲国家面临较为良好的国际经贸合作氛围。

“南美洲国家联盟自成立以来就被认为是南美洲地区最有活力的一体化组织。本次峰会推进了南美洲国家的团结,切实推动南美洲区域合作稳步前进,有望提升南美洲国家在国际舞台上的话语权和影响力。”袁东振表示,尽管南美洲国家联盟曾因成员国“退群”受挫,但现在其影响力正在逐步恢复。如果南美洲国家进一步加强共识,将合作的意愿落实成行动,南美洲区域一体化有望取得更大成果。

(据《人民日报海外版》)

## 美国4月贸易逆差升至746亿美元

新华社纽约6月7日电(记者刘亚南)美国商务部7日公布的数据显示,受商品贸易逆差增加影响,4月该国商品和服务贸易逆差升至约746亿美元,较3月修正后数据增加约140亿美元。

与3月相比,4月美国商品贸易逆差增加约145亿美元,达到约961亿美元;服务贸易顺差增加约6亿美元,升至约216亿美元。

数据显示,受原油及燃料油、药物制剂、珠宝首饰出口下

降拖累,4月美国商品出口额下降94亿美元,至1671亿美元。由于汽车及零部件、工业用品和材料、消费品进口增加,当月商品进口额增加52亿美元,达到2632亿美元。

在美国主要贸易伙伴中,当月美国对欧盟、墨西哥、越南的商品贸易逆差分别为173亿美元、130亿美元、85亿美元。

根据当天公布的数据,美国商务部将3月商品和服务贸易逆差从642亿美元修正为606亿美元。

## 德国4月工业产出环比上升0.3%

新华社柏林6月7日电(张雨花)德国联邦统计局7日公布的数据显示,受建筑业产出上升推动,经季节和工作日调整后,4月德国工业产出环比上升0.3%。

数据显示,4月德国建筑业产出环比上升2.0%,能源业产出环比下降1.5%;去除能源业和建筑业后,当月工业产出环比上升0.1%。

此外,德国联邦统计局将3月工业产出环比降幅从3.4%

调整为2.1%。

德国联邦经济和气候保护部当天发表声明说,尽管4月工业生产趋于稳定,但鉴于需求低迷,以及近期德国商业景气指数下降,预计工业经济的复苏仍然受限。

德国联邦统计局日前公布的数据显示,由于国外新订单数量下降,经季节和工作日调整后,德国4月工业新订单环比下降0.4%。

## 俄罗斯前5个月财政赤字超3万亿卢布

当地时间6月6日,俄罗斯财政部公布了2023年1月至5月俄联邦预算执行情况的初步评估。

数据显示,今年前5个月俄联邦的财政赤字超3万亿卢布。俄联邦预算收入

为98180亿卢布,其中石油和天然气收入为28530亿卢布。联邦预算支出为132290亿卢布。

俄财政部称,俄预算执行情况总体稳定。

(据央视新闻)

## 柬埔寨第二条高速公路开工

新华社金边6月7日电 柬埔寨金边至柴桢省巴城市的高速公路(简称“金巴高速”)项目7日在干丹省举行开工仪式,柬埔寨首相洪森、中国驻柬埔寨大使王文天等出席仪式。

洪森指出,共建“一带一路”让柬埔寨和东盟其他国家受益匪浅,为柬埔寨引入西港经济特区、暹粒吴哥机场等大型投资项目,助力基础设施发展,给柬埔寨带来实实在在的利益。柬埔寨还将研究其他一些高速公路项目建设事宜。

王文天表示,今年是中柬建交65周年,也是“一带一路”倡议提出十周年,金巴高速项目既是中柬友谊与合作的象征,也是“一带一路”倡议与柬埔寨“四角战略”对接的又一重要成



6月6日在柬埔寨干丹省拍摄的高速公路施工设备。(新华社发 李荣摄)

果。金巴高速将对推动柬埔寨国民经济发展和东盟区域互联互通发挥重要作用。

金巴高速由中国路桥工程有限责任公司投资建设,是柬埔寨第二条高速公路,项目全长约135公里,起点位于金边市三环线,途经干丹省和波萝勉省,终点至柬埔寨边境的柴桢省巴城市。道路设计采用双向四车道,总投资额约13.76亿美元。

## 加拿大央行宣布上调基准利率至4.75%

新华社渥太华6月7日电(记者林威)加拿大银行(央行)7日宣布加息25个基点,将基准利率上调至4.75%。这是加拿大银行今年内连续两次维持基准利率不变后再次加息。

加拿大银行说,再次加息表明先前的货币政策不足以使供需恢复平衡,实现通货膨胀率持续地回到2%的目标。

加拿大银行说,加拿大4月通胀率10个月来首次增长,上升到4.4%,各类商品和服务价格都高于预期。预计今年夏天通胀率将降至3%左右。然而,随着三个月的核心通胀指标在3.5%至4%的范围内持续

了几个月,而过度需求持续存在,通胀率可能会在高于2%的目标上方胶着。

加拿大银行同时宣布继续缩减资产负债表规模,以维持紧缩的货币政策并使央行的资产负债表恢复正常。

新冠疫情2020年初在加拿大暴发后,加拿大银行迅速下调基准利率,从当年2月的1.75%一路下调至3月的0.25%。2022年3月至2023年1月,加拿大银行8次宣布加息,将基准利率上调至4.5%。今年3月和4月,加拿大银行连续两次宣布维持基准利率不变。